



# Рыцари пера

Май 2017

ИЗДАЕТСЯ С ЯНВАРЯ 2010 ГОДА

## **С ДНЕМ ПОБЕДЫ!**



Мужество и героизм этого великого праздника никогда не забудется. Пусть отголоски войны останутся только в книгах и фильмах, пусть в сердцах наших живёт гордость за подвиги героев Отечества!

Празднование Дня Победы традиционно начинается с грандиозной акции памяти «Бессмертный полк». Первый раз она прошла в 2012 году в сибирском городе Томске. По Красной площади в Москве «Бессмертный полк» впервые прошел два года назад в

70-ю годовщину Великой Победы. И это было настоящее людское море. За несколько лет патриотическая акция охватила всю Россию и вышла далеко за ее пределы. Тысячи, сотни тысяч людей несут портреты своих близких, своих героев. Пока их помнят, они будут жить!

Во Владимире первый раз «Бессмертный полк» был сформирован в 2013 году. В этом году количество участников исчислялось тысячами. В строй встали целыми семьями. Шли с цветами, флагами и портретами близких - участников Великой Отечественной войны. Благодарная память будет жить вечно в наших сердцах.

Важнейшее событие Дня Великой Победы - военный парад. Главные зрители - ветераны. Во Владимире впервые в параде участвовал отряд юнармейцев.



В преддверии праздника 9 Мая учащиеся объединения «Юный журналист» выступили в проекте «Наши герои» на городском телеканале «Вариант». Ребята рассказывали о своих героических прадедушках, которые ковали Победу в грозные годы войны.



## Поздравляем учащихся объединения «Юный журналист»!

### Кристина Герасимова и Юлия Гуреева

получили дипломы I степени и стали победителями Всероссийского конкурса сочинений «В память о героях в номинации «Сочинение» по теме «Семья двух Героев».



### Анна Зотова, Данила Киндеев, Мария Никулина

удостоены дипломов областного проекта "Мы пишем историю вместе" в номинации «Сочинение». Конкурс для учащихся общеобразовательных учреждений города Владимира и Владимирской области проводила ВПОО «Милосердие и порядок».

Мероприятие посвящалось празднованию 72-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне. Юнкоры написали рассказы о своих родных - участниках Великой Отечественной войны и о детях, которые жили в военное время.



## Подведены итоги «Фестиваля добрых дел – 2017»



31 мая во Дворце детского (юношеского) творчества состоялось подведение итогов Фестиваля добрых дел - 2017. Мероприятие началось с создания собственного сообщества «ВФестивале». Все участники с помощью ведущего заполнили разделы сообщества «О себе», «Друзья», «Фото» и «Видео». Воздушными шарами ставили лайки, аплодисментами выделяли самые интересные моменты жизни нового сообщества, добавляли в него друзей.

Организаторы подчеркивают: с каждым годом становится больше активных участников Фестиваля добрых дел. Оказание помощи одиноким пожилым людям, ветеранам, малолетним детям, организация ярмарок, творческих мастер-классов, концертов, помощи бездомным животным, благоустройство территорий – это лишь часть добрых дел, которые организуют и проводят участники Фестиваля.

Кульминацией награждения стало торжественное вручение Личных книжек волонтера молодым людям, ведущим постоянную добровольческую деятельность.

Во Владимире «Фестиваль добрых дел» проходит с 2007 года. За десятилетнюю историю проведения Фестиваля его участниками стали более 7000 тысяч молодых горожан.



*Данила Авдеев, 1 курс ВлГУ, волонтер движения «Доброштаб»*



29 апреля я участвовала в массовом субботнике, который проходил на территории Патриаршего сада города Владимира. Это - центральный сад и одно из красивейших мест нашего города. Сады замечательно вписываются в ландшафт местности, как всякий сад требует уборки и облагораживания. Не первый раз я выхожу на субботник, но этот запомнился тем, что рядом, можно сказать, бок о бок трудились губернатор

области Светлана Юрьевна Орлова и руководители города. Наравне с нами они убирали листья, копали грядки и сажали цветы. Наводить порядок было непросто, но подбадривало то, что рядом с тобой работает граблями сама глава области. Несмотря на большой объем работы, справились мы быстро. Я видела, как Светлана Юрьевна посадила саженцы сирени и гортензию. Затем взрослые отправились на мастер - классы по кронированию ели и подробнее познакомились с садом. От работы на субботнике я получила положительные эмоции и у меня остались приятные впечатления от встречи с интересными людьми.

*Полина Денисюк, 8 класс, школа № 40*

## ДЕТСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ЛИРА» - ПОБЕДИТЕЛЬ МЕЖДУНАРОДНОГО ПРОЕКТА «ТЕТРАДКА ДРУЖБЫ»



Тетрадка Дружбы

Команда добровольческого отряда «ЛИРА» ДДЮТ, состоящая из учащихся объединения «Лидер» и членов городского Совета ВГДОО «Содружество детских объединений», победили в Международном проекте «Тетрадка Дружбы - объединяя детей планеты Земля в номинации «Дружат регионы России».

Соавторами владимирских школьников была команда инклюзивного волонтерского отряда «ДЖЕМ» из города Пермь.

В проекте принимали участие ребята из разных образовательных учреждений мира. В числе зарубежных стран-участников проекта: Ирландия, Великобритания, Чехия, Франция, Испания, Болгария, Австралия, Белоруссия, Узбекистан, Казахстан, Турция и другие.

В ходе проекта ребята обменивались конкурсными «Тетрадками Дружбы», на страницах которых рассказывали о себе, делились своим опытом работы в детском общественном объединении «ЛИРА», выполняли творческие задания.

Особое упорство в достижении поставленных целей и в качественном выполнении заданий проявила учащаяся Громова Мария. Благодаря её инициативе и настойчивости, команда одержала победу!

Победители проекта, в том числе и команда «ЛИРА», приглашаются на Международную конференцию Education#inFocus, которая пройдет в Женевском отделении ООН с 13 по 16 июня 2017 года.



# 5+ !

Вышел в свет новый выпуск литературного альманаха «5+!» издаваемый объединением «Юный журналист».

В № 25 публикуются работы юных литераторов, удостоенные наград городского конкурса «От сердца идущие строки...».

Жюри оценивало произведения в двух номинациях: «Проза» и «Стихотворение», по двум возрастным категориям: 10-13 и 14-17 лет.

Вручая награды, организаторы пожелали ребятам искать и находить новые идеи для будущих произведений, совершенствовать творческое мастерство, продолжать участвовать и побеждать в новых конкурсах. С работами победителей и призеров городского литературного конкурса «От сердца идущие строки...» можно познакомиться на сайте объединения «Юный журналист» [unjur.ucoz.ru](http://unjur.ucoz.ru)

## Спасибо «Тетрадке Дружбы»!

*«Спасибо «Тетрадка Дружбы» за то, что помогает открывать таланты, заводить новых друзей и за возможность чувствовать себя частичкой чего-то огромного и нужного»- говорят участники всероссийского проекта.*

15 мая в Областном доме работников искусств состоялась торжественная церемония подведения итогов работы и награждение победителей Всероссийской программы развития социальных инициатив детей и молодежи «Тетрадка Дружбы». Программа объединяет несколько тысяч детей из разных регионов России. Каждая тетрадь - это неиссякаемый источник идей, творчества и вдохновения. А ее автор - яркая индивидуальность, открытая творчеству. Открываешь первую страницу - и попадаешь в мир ярких событий, интересных людей.

Во Владимир в этом учебном году на оценку жюри поступило более 300 оригинально оформленных тетрадок «Тетрадок Дружба» из 17 школ. Жюри нужно было выбрать 24 самых ярких, интересных, содержательных и необычных. Их авторы стали победителями в номинации «Отличная тетрадь». Почти 200 авторов получили сертификаты.



Ежегодно среди участников программы «Тетрадка Дружбы» определяются лучший класс, лучшая школа и автор лучшей тетради.

Победители номинаций награждаются дипломами, памятными стелами и призами.

Лучшей школой в 2017 году стала Гимназия № 3 г. Владимира, куратор - Катерина Ромачева. «Лучший класс» - 9А класс школы № 38. Отдельно отмечен председатель объединения Дмитрий Круглов. Автором лучшей тетради признан Иван Колобов, ученик 4В

класса школы № 25.

Лучшим педагогам - координаторам программы «Тетрадка Дружбы» были вручены благодарственные письма.

Программа «Тетрадка Дружбы» во Владимире реализуется с 2012 года. Организаторы рады, что всероссийский проект продолжает объединять ярких и интересных школьников, активных студентов, увлеченных педагогов и надежных партнеров.

***Данила Авдеев, куратор программы «Тетрадка Дружбы»***





## Школьники встретились с Героем Советского Союза Иваном Ефимовичем Жуковым

20 марта в школе № 2 города Владимира состоялось торжественное открытие выставки фоторабот Героя Советского Союза, выпускника школы, Ивана Ефимовича Жукова. И.Е. Жуков - летчик-испытатель, заслуженный военный летчик

СССР, полковник. Отметим, что школа № 2 – единственная во Владимире, которой присвоено имя Героя Советского Союза при его жизни. Почётный статус образовательное учреждение получило в 2005 году.

За мужество и героизм, проявленные при освоении новой авиационной техники и при спасении аварийного самолета, Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 февраля 1982 года полковнику Ивану Ефимовичу Жукову присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». В феврале 2015 года в школе торжественно открыли доску в честь знаменитого выпускника. Сам Жуков, присутствовавший на торжественной церемонии, заявил, что «теперь чувствует ответственность за школьников».

И вот новая встреча. После открытия выставки я побеседовал с прославленным выпускником.

– Почему выставка называется «Остановись, мгновение. Ты прекрасно!»?

Жуков: На этих фотографиях запечатлены те моменты жизни, которые не встретятся больше никогда. К ним хочется снова возвращаться, смотреть, вспоминать.

– Вспомните, когда сделали свою первую фотографию?

Жуков: Первую фотографию я сделал, когда учился в 10 классе. В то время я одновременно учился в школе и в авиаклубе. Пришел наш учитель, который рассказывал нам теорию. Вот тогда я и сделал его фотографию на память.

– Какие чувства испытываете во время съемки?

Жуков: Прежде всего, это заряд бодрости и хорошего настроения. Когда увижу что-то необычное, то сразу бегу за фотоаппаратом. Так как думаю, что скульптурку из снега в виде зайца или зарю я вижу всего один раз. И вряд ли когда-нибудь будет еще такое.

– Иван Ефимович, вы беспокоились перед открытием выставки?

Жуков: Не нервничают только сухие люди. А нормальный человек с чувствами и эмоциями всегда перед чем-то важным беспокоится. Как его примут, примут ли вообще?

– Реакция ребят, которые присутствовали на открытии? Ту ли реакцию вы ожидали?

Жуков: Конечно, конечно, очень доволен! Было очень интересно видеть не полусонные лица, бесцельно смотрящие на фотографии и ровно ничего не выражающие, а приятно видеть заинтересованных зрителей с огоньком в глазах. Именно этот огонек я и увидел в ваших лицах.



## Выбрана библиотечная столица России 2018 года.

**Владимир будет библиотечной столицей России в 2018 году. Город также станет местом проведения Всероссийского библиотечного конгресса.**

Торжественная церемония объявления библиотечной столицы России прошла 18 мая в Красноярске, где завершил работу Всероссийский библиотечный конгресс.

Красноярск является библиотечной столицей России 2017 года. Каждый год один из российских городов получает почетное звание библиотечной столицы России и становится местом проведения Всероссийского библиотечного конгресса. В разные годы этот статус получали Тверь, Ярославль, Санкт-Петербург, Рязань, Новосибирск, Псков, Ульяновск, Калининград. Владимирская область известна как один из передовых регионов страны по развитию библиотечного дела.

## 6 причин читать книги

*Чем больше человек читает в детстве, тем больше зарабатывает в будущем*

«Дом, в котором нет книг, подобен телу, лишённому души», - сказал как-то Цицерон. Согласно ученым, сегодня эту фразу можно употребить не только относительно духовного богатства, но и материального: итальянские экономисты выяснили, что чтение книг в детстве и благосостояние во взрослой жизни имеет тесную взаимосвязь. Три экономиста из университета Падуи (Италия) изучили 6 000 человек из девяти разных европейских стран и пришли к выводу, что люди с доступом к книгам в детстве сейчас зарабатывают существенно больше, чем те, кто рос с небольшим книжным багажом.

Объяснение этому явлению дала известный английский невролог Сьюзан Гринфилд. По ее словам, ничто не развивает детский мозг так, как книга, так как литература является лучшим катализатором мыслительных процессов. Ведь у любого сюжета есть завязка, развитие, кульминация и развязка - такая структура заставляет мозг, задействовав максимальное количество его областей, выстроить последовательность, задуматься о связях между событиями и проанализировать эффект от произведенных героями действий.

Поэтому именно от количества книг, прочтенных в детстве, зависит способность к логическому мышлению и концентрации во взрослой жизни. И привить ребенку вкус к чтению - лучший подарок, который можно ему сделать.



## Выпускники объединения «Юный журналист» получили итоговые Свидетельства ДДюТ

25 мая в киноконцертном зале Дворца в праздничной обстановке состоялось традиционное вручение итоговых Свидетельств учащимся МАУДО ДДюТ, которые успешно закончили обучение по дополнительным общеобразовательным общеразвивающим программам. В этом году Свидетельство выпускника получили 127 учащихся из 20 объединений.



Документ о прохождении обучения программы дополнительного образования «Юный журналист» получили: Юлия Гуреева, Илья Доброхотов, Екатерина Елагина и Сергей Солодкин. В течение трех лет ребята осваивали образовательную программу и на практике применяли полученные на занятиях знания. Они редактировали новые выпуски газет объединения «Юный журналист», брали интервью, писали и публиковали заметки, эссе, репортажи для газет «Рыцари пера», «Полет мысли», «Мы вместе», альманаха «5+!». Поддерживали работу сайта unjur.usoz.ru. Активно участвовали в творческих конкурсах и социальных проектах, получали благодарности, дипломы, сертификаты.

Юнкоры – выпускники планируют продолжать свое обучение по гуманитарному профилю, и мы надеемся, что занятия в объединении станут успешным началом их карьерного и жизненного роста!



*В следующем номере:  
Лето. Каникулы!  
До встречи в сентябре!*

*«Рыцари пера», май 2017 г.*

Редактор: *Юлия Гуреева,*  
Редколлегия: *Кристина Герасимова,*  
*Илья Монахов, Владислав Кудрявцев*

Использованы интернет-ресурсы

**Наш сайт: [unjur.usoz.ru](http://unjur.usoz.ru)**  
**Адрес: г. Владимир, улица Мира, д.8, ДДюТ**